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Pan
Włodzimierz Czarzasty
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 13952 Pana Posła Przemysława Wiplera, w sprawie 
ochrony przeciwpożarowej w Ministerstwie Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej oraz 
w jednostkach podległych Ministrowi Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej, proszę przyjąć 
poniższe wyjaśnienia.

Informuję, że w strukturze organizacyjnej Ministerstwa Rodziny, Pracy i Polityki 
Społecznej (MRPiPS) nie ma aktualnie zatrudnionych osób, które realizowałyby wyłącznie 
zadania z zakresu ochrony przeciwpożarowej. Wykonuje je pracownik Wydziału 
Inwestycji i Remontów w Biurze Obsługi Ministerstwa. W ich realizacji uczestniczą też 
pracownicy służby bezpieczeństwa i higieny pracy.

Z uwagi na fakt, że zadania z obszaru ochrony przeciwpożarowej nie są wyłącznymi 
zadaniami wskazanych wyżej osób, nie można wyodrębnić kosztów ponoszonych w związku 
z wypłacaniem wynagrodzeń pracownikom wyłącznie do niego przypisanym. 

Z informacji przekazanych przez jednostki podległe wynika, że w ich strukturach nie ma 
zatrudnionych osób odpowiedzialnych wyłącznie za bezpieczeństwo przeciwpożarowe.

W MRPiPS prowadzone są szkolenia wstępne dla nowych pracowników oraz szkolenia 
okresowe BHP obejmujące zagadnienia z zakresu ochrony przeciwpożarowej. Pracownicy 
realizujący zadania w tym obszarze uczestniczą w szkoleniach specjalistycznych 
dotyczących bezpieczeństwa pożarowego. Raz na dwa lata przeprowadzana jest próbna 
ewakuacja budynków ministerialnych, pozwalająca zweryfikować poprawność procedur 
i przygotowanie pracowników do działania w sytuacjach zagrożenia.

Informuję, że jednostka podległa – Centrum Partnerstwa Społecznego „Dialog” w latach 
2019 – 2024 realizowała cykliczne szkolenia wewnętrzne z zakresu ochrony 
przeciwpożarowej oraz na bieżąco aktualizowała dokumentację, w szczególności Instrukcję 
Bezpieczeństwa Pożarowego, przeprowadzano też próbne ewakuacje przy udziale 
podmiotów zewnętrznych.

Centrum Partnerstwa Społecznego „Dialog” nie planuje w najbliższych latach realizacji 
inwestycji ani modernizacji w zakresie ochrony przeciwpożarowej. Urząd do Spraw 
Kombatantów i Osób Represjonowanych korzysta z pomieszczeń pozostających w 
zarządzie Ministerstwa Funduszy i Polityki Regionalnej - zagadnienia dotyczące ochrony 
przeciwpożarowej pozostają w kompetencji administratora obiektu.

Od 2024 r. realizowane są działania przygotowawcze związane z dostosowaniem budynku 
MRPiPS przy ul. Brackiej 4 w Warszawie do obowiązujących przepisów przeciwpożarowych 
poprzez opracowanie projektu systemu sygnalizacji pożaru. Planowana realizacja inwestycji 
przewidziana jest na lata 2025–2027 i będzie uzależniona od pozyskanych na ten cel 
środków finansowych.
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W budynkach MRPiPS prowadzone były działania mające na celu utrzymanie oraz 
podnoszenie poziomu bezpieczeństwa pożarowego, w tym:
— przeglądy techniczne; 
— konserwacja i naprawy urządzeń przeciwpożarowych, w tym hydrantów wewnętrznych 

i zaworów hydrantowych, badania ciśnieniowe węży hydrantowych, przeglądy oraz 
konserwacja gaśnic oraz koców gaśniczych;

— aktualizacja instrukcji bezpieczeństwa pożarowego oraz prawidłowość oznakowania 
przeciwpożarowego;

— przeglądy oraz czynności konserwacyjne systemów ochrony przeciwpożarowej 
obejmujące m.in. system sygnalizacji pożaru (SSP), dźwiękowy system ostrzegawczy 
(DSO), system oddymiania klatek schodowych, drzwi przeciwpożarowe oraz instalacje 
oświetlenia ewakuacyjnego i awaryjnego.

Najważniejsze działania inwestycyjne i modernizacyjne obejmowały:
— wykonanie ekspertyzy technicznej dotyczącej stanu ochrony przeciwpożarowej 

budynku przy ul. Żurawiej 4a w Warszawie;
— montaż dwóch specjalistycznych drzwi przeciwpożarowych wraz z zabudową 

o odporności ogniowej EI60 w budynku przy ul. Żurawiej 4a, a także zlecenie wykonania 
ekspertyzy przeciwpożarowej budynku przy ul. Nowogrodzkiej 1/3/5 w Warszawie;

— montaż czterech okien przeciwpożarowych o klasie odporności ogniowej EI60 
w obudowie klatki schodowej w części B budynku przy ul. Nowogrodzkiej 1/3/5 oraz 
wymianę drzwi wejściowych w budynku przy ul. Żurawiej 4a na drzwi automatyczne 
zintegrowane z systemem sygnalizacji pożaru.

Centrum Partnerstwa Społecznego „Dialog” nie realizowało w omawianym okresie 
inwestycji ani nie przeprowadzało modernizacji w zakresie systemów ochrony 
przeciwpożarowej.

Ostatniej aktualizacji instrukcji bezpieczeństwa pożarowego w Ministerstwie dokonano 26 
listopada 2025 r., dostosowując jej zapisy do obowiązujących przepisów prawa. Centrum 
Partnerstwa Społecznego „Dialog” zaktualizowało procedury i dokumentację z zakresu 
ochrony przeciwpożarowej w marcu 2025 r.

Z wyrazami szacunku

z up.  Ministra Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej
Aleksandra Gajewska
Sekretarz Stanu
/-kwalifikowany podpis elektroniczny-/
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